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Γενικές Συνελεύσεις μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για ενημέρωση για το ζήτημα της 

αναδιάρθρωσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 1,2,9,11,24/7/14  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε γενικές συνελεύσεις στο Κοινοτικό Συμβούλιο Πέρα 

Χωρίου Νήσου και στο Δήμο Ιδαλίου, την Τρίτη, 1/7/14, στους Δήμους μείζονος Λεμεσού, 

την Τετάρτη, 2/7/14, στο Δήμο Στροβόλου, 

την Τετάρτη, 9/7/14, στο Δήμο Λακατάμιας 

την Παρασκευή, 11/7/14 και στο Δήμο 

Λευκωσίας την Πέμπτη, 24/7/14. Κατά τη 

διάρκεια των συνελεύσεων τα μέλη της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ενημερώθηκαν από τον 

Γραμματέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Σύμο Ευτυχίου, για το ζήτημα της αναδιάρθρωσης της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα, στις συνελεύσεις τονίστηκε ότι η εξυπηρέτηση του πολίτη, 

η ενίσχυση των αρμοδιοτήτων και η αμεσότητα στη λήψη αποφάσεων θα πρέπει να είναι 

στο επίκεντρο της όποιας μεταρρύθμισης στην Τ.Α., ότι η ανάγκη για 

συμπλεγματοποιήσεις και συνενώσεις υπηρεσιών αναδεικνύεται σε όλες τις μελέτες που 

εκπονήθηκαν, ότι οι εργαζόμενοι έχουν θέσει ως προτεραιότητα τους το δημότη παρά τις 

σοβαρότατες περικοπές στην κρατική χορηγία οι οποίες δημιουργούν σοβαρά 

προβλήματα στη λειτουργία των Δήμων, και ότι οι προτάσεις του Υπ. Εσωτερικών όπως 

ακούστηκαν φαίνεται να υποβαθμίζουν το ρόλο της Τ.Α, περιορίζουν τις αρμοδιότητες 

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση των κυριότερων 
δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο Ιουλίου-Σεπτεμβρίου 2014 και αφορούν 
τη Συντεχνίας μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά. 
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της Τ.Α. και καταδεικνύουν ότι είναι πολύ πιθανό η τυχόν εφαρμογή τους να 

δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα απασχόλησης του υφιστάμενου προσωπικού των Δήμων 

και τη θυματοποίηση μεγάλου αριθμού εργαζομένων. Επιπλέον, στις συνελεύσεις  

υπογραμμίστηκε ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δεν θα αποδεχθεί τη λήψη μονομερών αποφάσεων 

και ότι καλεί τον αρμόδιο Υπουργό και την Κυβέρνηση όπως αφού συγκεκριμενοποιήσει 

την πρόταση της γίνει αντικείμενο διαλόγου πριν την προώθηση της για λήψη πολιτικής 

απόφασης και εφαρμογής της. Τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είχαν την ευκαιρία να θέσουν 

ερωτήματα και να παραθέσουν τις απόψεις τους.  

Συνεδρίες Κλιμακίου Δήμων Λευκωσίας 3/7/14 & 28/8/14 

Συνεχίστηκαν οι συζητήσεις μεταξύ κλιμακίου Λευκωσίας και Συντεχνιών για μια σειρά 

από ζητήματα που αφορούν το προσωπικό. Στις συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν την 

Πέμπτη, 3/7/14 και την Πέμπτη, 28/8/14, τροχοδρομήθηκαν η ετοιμασία κειμένων 

Συλλογικής Σύμβασης για υπογραφή για τα έτη 2013-2014. 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Οικονομικών για την Αρχή Κρατικών Εκθέσεων 3/7/14 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε την Πέμπτη, 3/7/14, σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Οικονομικών κατά την οποία συζητήθηκε το Νομοσχέδιο για κλείσιμο της 

Αρχής Κρατικών Εκθέσεων και μεταφορά των εργαζομένων στη Δημόσια Υπηρεσία, το 

οποίο και ψηφίστηκε ακολούθως στην ολομέλεια σε Νόμο.  

Μεσολάβηση για ΡΙΚ 4/7/14 

Με αίτημα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 4/7/14, 

μεσολαβητική συνάντηση για την απόλυση δύο μελών της στο ΡΙΚ και τις διαδικασίες 

που ακολουθήθηκαν. 
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Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Οικονομικών 7/7/14 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε τη Δευτέρα, 7/7/14, σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Οικονομικών όπου εξέφρασε τις απόψεις της για το Νομοσχέδιο που 

αφορούσε τις προαγωγές χωρίς οικονομικό όφελος και την αποπαγοποίηση θέσεων.  

Εκδήλωση στήριξης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 8/7/14 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε εκδήλωση 

διαμαρτυρίας στις προτάσεις του Υπουργού 

Εσωτερικών και της Κυβέρνησης για τη 

δημιουργία δευτεροβάθμιου Οργάνου στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση που συγκεντρώνει όλες 

τις αρμοδιότητες, την Τρίτη, 8/7/14. Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε έξω από τον 

χώρο που πραγματοποιείτο την ίδια ώρα η έναρξη της γενικής συνέλευσης της Ένωσης 

Δήμων, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για διάλογο και κοινή δράση των εργαζομένων με 

τους αιρετούς εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο Γ.Γ. της Συντεχνίας, Αντώνης 

Νεοφύτου, επέδωσε σχετικό ψήφισμα στον Πρόεδρο Ένωσης Δήμων Αλέξη Γαλανό.   

Σύσκεψη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ στο Υπουργείο Εσωτερικών για Κεντρικό 

Σφαγείο Κοφίνου 8/7/14 

Μετά από αίτημα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και της ΟΗΟ-ΣΕΚ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των 

Γενικών Γραμματέων και αντιπροσώπων των δύο Συντεχνιών με τον Γενικό Διευθυντή 

του Υπουργείου Εσωτερικών και άλλων λειτουργών. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης 

τέθηκε το θέμα των οφειλών του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου στα Ταμεία Σύνταξης και 

Προνοίας εργαζομένων που μεταφέρθηκαν σε Δήμους, στα Ταμεία Υγείας των 
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Συντεχνιών κ.α. Το Υπουργείο Εσωτερικών ανέλαβε να διευθετήσει οφειλές μετά την 

απόφαση για κλείσιμο του Σφαγείου (11ος του 2013) ενώ για τις άλλες οφειλές 

ενημερώθηκαν οι Συντεχνίες ότι θα υποβληθεί εισήγηση στο Υπουργικό Συμβούλιο για 

λήψη απόφασης. Οι Συντεχνίες δεν αποδέχτηκαν να συνδεθούν οι οφειλές με τη 

διαδικασία εκκαθάρισης.       

Γενική Συνέλευση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΚΟΤ 9/7/2014 

Την Τετάρτη, 9/7/2014, πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση της ΣΗΔΗΚΕΚ- ΠΕΟ ΚΟΤ 

όπου  ο Γραμματέας της Κλαδικής Επιτροπής παρουσίασε στα μέλη της Κλαδικής τη 

δράση της Συντεχνίας καθώς και ζητήματα που εκκρεμούν προς υλοποίηση. Κατά τη 

διάρκεια της συνέλευσης έγινε ιδιαίτερη αναφορά στη μελέτη αναδιάρθρωσης του 

Οργανισμού με τη Συντεχνία μας να διαβεβαιώνει ότι  θα στηρίξει την υλοποίηση αυτής 

της μελέτης ώστε ο Οργανισμός να βελτιωθεί στα θέματα ευελιξίας και 

αποτελεσματικότητας. Επιπλέον, η Συντεχνία μας επαναβεβαίωσε ότι θα επαγρυπνεί για 

οποιεσδήποτε μεθοδεύσεις που πιθανόν να πλήξουν τον Οργανισμό και το προσωπικό 

του. Τα μέλη της Συντεχνίας υπέβαλαν απόψεις, εισηγήσεις, σχόλια αλλά και 

προβληματισμούς για τα υπό διαμόρφωση δεδομένα στον Τουρισμό, στην Οικονομία 

αλλά και στον Οργανισμό ειδικότερα.  

Γενική Συνέλευση εργαζομένων Δήμου Αγίου Δομετίου 9/7/2014 

Μετά τη ψήφιση του νόμου για την παραχώρηση φιλοδωρήματος αφυπηρέτησης στους 

εργαζόμενους αορίστου χρόνου ( 1/12 για κάθε χρόνο υπηρεσίας  με ταυτόχρονη 

συνεισφορά των εργαζομένων ύψους 3% μηνιαίως), ο Δήμος Αγίου Δομετίου προχώρησε 

μονομερώς και διέκοψε τις συνεισφορές του στο Ταμείο Προνοίας που λειτουργεί στο 

Δήμο για τους εργαζόμενους αορίστου χρόνου και ταυτόχρονα άρχισε να τους αποκόπτει 

μηνιαίως 3% από το μισθό τους. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ διαμαρτυρήθηκε έντονα τονίζοντας ότι 
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αυτό θα έπρεπε να ισχύσει για όσους δεν ήταν ήδη ενταγμένοι σε Ταμεία Προνοίας. Μετά 

από αλλεπάλληλες συζητήσεις με το Δήμαρχο καταφέραμε να πείσουμε για το δίκαιο της 

θέσης μας με αποτέλεσμα σε Γενική Συνέλευση των εργαζομένων στο Δήμο που 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 9/7/14, ο Δήμαρχος να ανακοινώσει ότι θα  γίνει 

διόρθωση και θα επανέλθουμε στο καθεστώς που είχαμε πριν. 

Γενική Συνέλευση για Ταμείο Προνοίας εργατικού προσωπικού Δήμου Λευκωσίας 

15/7/14 

Την Τρίτη, 15/7/14, πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση του εργατικού προσωπικού 

του Δήμου Λευκωσίας για έγκριση νέου καταστατικού Ταμείου Προνοίας. 

Επιχορήγηση διαμερισμάτων στα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τις καλοκαιρινές 

τους διακοπές 15/7/14-29/9/14 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνεργασία με το Φορέα Ευημερίας 

της ΠΕΟ προσέφερε τη δυνατότητα στα μέλη του Ταμείου Ευημερίας της να απολαύσουν 

τις καλοκαιρινές τους διακοπές επιχορηγώντας τους σε χαμηλότερες τιμές διαμερίσματα 

σε διάφορες τοποθεσίες ανά το Παγκύπριο. Συγκεκριμένα, τα μέλη του Ταμείου 

Ευημερίας είχαν τη δυνατότητα να επιλέξουν μεταξύ 7 τόπων διαμονής (Windmills και 

Artemis στον Πρωταρά, Μακρόνησσος στην Αγία Νάπα, Άννα στην Κισσόνεργα, 

Αμαργέτη, Περβόλια, Πελένδρι) και 9 πενθήμερων περιόδων (από 15/7 μέχρι 29/8). Είναι 

σημαντικό να αναφερθεί ότι η διαχειριστική επιτροπή του Ταμείου Ευημερίας κατέβαλε 

κάθε προσπάθεια να ευχαριστήσει τα μέλη της ικανοποιώντας τις επιλογές τους σε σχέση 

με την περίοδο και την τοποθεσία των διαμερισμάτων. Προτεραιότητα δόθηκε στα μέλη 

του Ταμείου Ευημερίας τα οποία δεν είχαν επιχορηγηθεί τον προηγούμενο χρόνο. Επίσης 

η διαχειριστική επιτροπή είδε με ευαισθησία περιπτώσεις μελών που αντιμετώπιζαν 

σοβαρά οικονομικά προβλήματα ή/και προβλήματα υγείας.   
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Η διαχειριστική επιτροπή του Ταμείου Ευημερίας έλαβε σοβαρά υπόψη της τα σχόλια 

των συμμετεχόντων τα οποία ως επί το πλείστων ήταν θετικά. Σε ότι αφορά κάποια 

αρνητικά σχόλια καθώς και κάποιες εισηγήσεις μελών, αυτά θα συζητηθούν από την 

επιτροπή και θα ληφθούν οι ανάλογες βελτιωτικές ενέργειές για το καλοκαίρι του 2015.  

Συνάντηση αντιπροσωπείας ΠΕΟ με Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο ΡΙΚ 17/7/14     

Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπης Κυρίτσης, συνοδευόμενος από τους Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, 

Αντώνη Νεοφύτου, και τον Γραμματέα του Κλάδου, Κώστα Κώστα, είχαν συνάντηση με 

τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο του ΡΙΚ κατά την οποία έθεσαν τις ανησυχίες τους για 

διεργασίες που γίνονται αναφορικά με το μέλλον του ΡΙΚ αλλά και των εργαζομένων.   

Συναντήσεις με διευθυντή Ανοικτού Πανεπιστημίου 21/7/14 & 29/8/14 

Πραγματοποιήθηκαν, σαν συνέχεια προηγούμενων, συναντήσεις με το διευθυντή του 

Ανοικτού Πανεπιστημίου τη Δευτέρα, 21/7/14, και την Παρασκευή, 29/8/14, για την 

ολοκλήρωση της οργανικής δομής του Πανεπιστημίου καθώς και για ζητήματα σε σχέση 

με την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη του προσωπικού που έχουν προκύψει μετά την 

προσθήκη από τη Βουλή πρόνοιας στον προϋπολογισμό του οργανισμού που αλλοιώνει 

το υφιστάμενο σχέδιο ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

Γενική Συνέλευση για Ταμείο Προνοίας εργατικού προσωπικού Δήμου Αγίας Νάπας 

27/8/14 

Την Τετάρτη, 27/8/14, πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση του εργατικού προσωπικού 

του Δήμου Αγίας Νάπας για έγκριση νέου καταστατικού Ταμείου Προνοίας. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Πρόεδρο του Αντιναρκωτικού 

Συμβουλίου Κύπρου 28/8/14 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 28/8/14, συνάντηση των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Πρόεδρο του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου κατά την οποία 
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συμφωνήθηκε η υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης με χρονική διάρκεια από 

01.01.2013-31.12.2015 και η άμεση προώθηση της στα αρμόδια Υπουργεία για έγκριση. 

Συνάντηση Συνδικαλιστικών Οργανώσεων με Υφυπουργό παρά το Προέδρο για τον 

Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού 4/9/14 

Με πρωτοβουλία του Υφυπουργού παρά το Προέδρο, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 

4/9/14, συνάντηση με εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων τους οποίους 

ενημέρωσε για τις προθέσεις της Κυβέρνησης για αναδιαρθρώσεις που έχουν σχέση με το 

τουριστικό προϊόν και τον ΚΟΤ. 

Συνεδρίες ΜΕΠ Ένωσης Δήμων 5&30/9/14 

Την Παρασκευή, 5/9/14, και την Τρίτη, 30/9/14, πραγματοποιήθηκαν συνεδρίες της 

ΜΕΠ κατά τις οποίες ξεκαθαρίστηκε ότι πλέον το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα 

καταβάλλει τα επιδόματα ασθενείας για το υπαλληλικό προσωπικό των Δήμων αφού 

μέχρι σήμερα αρνιόταν. Στη ΜΕΠ εκκρεμεί και αναμένεται να ολοκληρωθεί η προσπάθεια 

για συνομολόγηση της πρώτης Παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης για τους εργαζόμενους 

όλων των Δήμων. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Πρόεδρο και Μέλη Δ.Σ. του Κυπριακού Οργανισμού 

Τουρισμού 9/9/14 

Αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με επικεφαλής τον Γ.Γ. της Συντεχνίας, Αντώνη 

Νεοφύτου, συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. του Κυπριακού Οργανισμού 

Τουρισμού την Τρίτη, 9/9/14, όπου έθεσαν τις απόψεις τους αναφορικά με την πρόθεση 

για μετακίνηση των Επαρχιακών Γραφείων Λεμεσού.  

 Γενική Συνέλευση ΣΥΛ Λευκωσίας 9/9/14  

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 9/9/14, γενική συνέλευση όλων των εργαζομένων στα 

τεχνικά συνεργεία του Οργανισμού. Σκοπός της συνέλευσης ήταν η συζήτηση του 
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σοβαρού προβλήματος που έχει δημιουργηθεί με την επιμονή του Οργανισμού να 

εφαρμόσει πρόνοιες του κρατικού προϋπολογισμού οι οποίες αφορούν τρόπο 

υπολογισμού υπερωριών στους δημοσίους υπαλλήλους, στους εργαζόμενους των 

τεχνικών συνεργείων του ΣΥΛ με αποτέλεσμα να καθίσταται η υπερωριακή εργασία 

ασύμφορη για τους εργαζόμενους. Στη γενική συνέλευση αναλύθηκε η θέση του 

συνδικαλιστικού κινήματος με την οποία συμφώνησαν οι εργαζόμενοι και 

εξουσιοδότησαν τους συντεχνιακούς εκπροσώπους τους να χειριστούν το θέμα.   

Συνεδρία Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ 9/9/14 

Την Τρίτη, 9/9/2014, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Γραμματείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ 

κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την αναδιοργάνωση της ΑΤΗΚ, τη 

σύμβαση ωρομίσθιου προσωπικού, την αποκρατικοποίηση του Οργανισμού, το Ταμείο 

Συντάξεων και το Ταμείο Προνοίας νεοεισερχόμενου προσωπικού.  

Συνέλευση των μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ Τμήματος Υγειονομείου Δήμου 

Λάρνακας 10/9/14 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 10/9/14, συνέλευση των μελών των συντεχνιών 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ του Τμήματος Υγειονομείου Δήμου Λάρνακας. Κατά τη 

διάρκεια της συνέλευσης καταγράφηκαν τα θέματα που συζητήθηκαν για προώθηση 

τους στη Μεικτή Επιτροπή του Δήμου Λάρνακας. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Διευθυντή του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας 

Λάρνακας 10/9/14  

Την Τετάρτη, 10/9/14, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με το 

Διευθυντή του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λάρνακας με κύριο θέμα συζήτησης το 

χειρισμό υπερωριών. Αποφασίστηκε η προώθηση του θέματος για συζήτηση στο 
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κλιμάκιο των Συμβουλίων Υδατοπρομήθειας για περαιτέρω χειρισμό του ώστε να 

υπάρχει κοινή γραμμή. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Πρόεδρο Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου 11/9/14 

Την Πέμπτη, 11/9/14, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ, με επικεφαλής τον Γ.Γ. της Συντεχνίας, με τον Πρόεδρο του ΟΝΕΚ κατά την οποία η 

αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ έθεσε διάφορα εργασιακά θέματα και ζήτησε νέα 

συνάντηση αναφορικά με τις προθέσεις της Κυβέρνησης για το μέλλον του Οργανισμού.   

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Διευθυντή του Συμβουλίου 

Αποχετεύσεων Λάρνακας 11/9/14 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 11/9/14, συνάντηση των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Διευθυντή του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας και 

συμφωνήθηκε η ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης σύμφωνα με τη Συμφωνία Πλαίσιο 

των Συντεχνιών με τον Υπουργό Οικονομικών. 

Έκτακτη συνεδρία Δ.Σ. ΣΗΔΗΚΕΚ 15/9/14 

Μετά τις συνεχείς δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών και 

άλλων αξιωματούχων της Κυβέρνησης ότι θα προχωρήσει σε 

νέες ρυθμίσεις σε ότι αφορά τη μισθοδοσία των 

εργαζομένων στον ευρύτερο 

Δημόσιο Τομέα, τη 

μονιμοποίηση των αποκοπών καθώς και τη φορολόγηση 

των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων (εφάπαξ), 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 15/9/14, έκτακτη 
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συνεδρία του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας συζητήθηκαν οι 

εξελίξεις όπως διαμορφώθηκαν και τονίσθηκε από όλους ότι είναι αναγκαία η αντίδραση 

και αντίσταση για να μπει φρένο στην περαιτέρω επίθεση ενάντια στους εργαζόμενους 

και τη συνέχιση της εφαρμογής αυτής της πολιτικής από μέρους της Κυβέρνησης. Το Δ.Σ. 

της Συντεχνίας αποφάσισε όπως η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ επιδιώξει τη συνεργασία με τις άλλες 

Συνδικαλιστικές Οργανώσεις που προκήρυξαν ήδη μέτρα και στα πλαίσια αυτά να 

προτείνει πραγματοποίηση μονοήμερης προειδοποιητικής στάσης εργασίας την 

Παρασκευή, 19/9/14. 

Συνάντηση αντιπροσωπείας ΠΕΟ με Πρόεδρο και Γενικό Διευθυντή ΑΗΚ 16/9/14     

Με πρωτοβουλία του Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίτση, και συμμετοχή του Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ, 

Αντώνη Νεοφύτου, και του Γραμματέα του Κλάδου, Δημήτρη Κωνσταντίνου, 

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 16/9/14, συνάντηση με τον Πρόεδρο και τον Γενικό 

Διευθυντή της ΑΗΚ. Κατά τη συνάντηση η αντιπροσωπεία της ΠΕΟ ζήτησε ενημέρωση για 

τις διαδικασίες εκσυγχρονισμού της ΑΗΚ και τις θέσεις και τις ανησυχίες της για τις 

προθέσεις της Κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού.   

Συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΑΗΚ Λάρνακας 16/9/14 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 16/9/14, συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΑΗΚ Λάρνακας 

στις αποθήκες όπου ενημερώθηκαν για την απόφαση του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για 

λήψη απεργιακών μέτρων λόγω των προθέσεων της Κυβέρνησης για περεταίρω 

μονομερή λήψη αντιεργατικών μέτρων. 

Συνάντηση των ηγεσιών των Συνδ. Οργανώσεων με τον Υπ. Οικονομικών 17/9/14 

Μετά από πρόσκληση του Υπουργού Οικονομικών πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 

17/9/14, συνάντηση με τις ηγεσίες των Συντεχνιών ΠΕΟ, ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΟΗΟ-ΣΕΚ, 
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στην οποία ο Υπουργός έθεσε στο τραπέζι του διαλόγου προς συζήτηση θέμα εφάπαξ και 

θέμα επέκτασης της εισφοράς για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στον ευρύτερο 

Δημόσιο Τομέα. Κατά τη συνάντηση ο Υπουργός διευκρίνισε ότι είναι θέματα που μελετά 

και δεν έχει συγκεκριμένη πρόταση να υποβάλει ενώ ξεκαθαρίστηκε ότι δεν υπάρχει 

πρόθεση για φορολόγηση του εφάπαξ ούτε διαφοροποίηση των όσων ισχύουν και 

εφαρμόζονται σήμερα στο θέμα των αποκοπών. Οι εκπροσώποι των Συντεχνιών 

θεώρησαν αναγκαίο να υποδείξουν στον Υπουργό Οικονομικών ότι στους Οργανισμούς 

του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα λειτουργούν Ταμεία Σύνταξης τα οποία βάσει 

Κανονισμών είναι εκείνα που παρέχουν τα ωφελήματα με την αφυπηρέτηση και όχι ο 

κρατικός προϋπολογισμός. Όσον αφορά τα σχέδια ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης που 

εφαρμόζονται στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα τόνισαν ότι είναι διαφορετικά από αυτά 

της Δημόσιας Υπηρεσίας και ρυθμίζονται με κανονισμούς και συλλογικές συμβάσεις. 

Ανακοίνωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για δημοσιεύματα  

σχετικά με παρανομία στο Δήμο Λακατάμιας 

17/9/2014 

Μετά από τα δημοσιεύματα για την παρανομία 

που έχει δημιουργηθεί στο Δήμο Λακατάμιας σε 

σχέση με τη σύμβαση με ιδιώτη για την 

περισυλλογή σκυβάλων, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέδωσε 

σχετική ανακοίνωση στην οποία ανέφερε ότι ενώ 

το συνδικαλιστικό κίνημα έπεισε τους 

εργαζομένους και εισηγήθηκε στο Δήμο την ανάληψη της περισυλλογής σκυβάλων από το 

υφιστάμενο προσωπικό, μια εισήγηση με την οποία θα εξοικονομούσε ο Δήμος 350 

χιλιάδων ευρώ, και ενώ το ίδιο κατέδειξε και μελέτη που ανέθεσε ο Δήμος σε 
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συγκεκριμένο οίκο, σε συνεδρία του το Δ.Σ. με κουτσουρεμένη σύνθεση αποφάσισε τη 

συνέχιση της συνεργασίας με τον ιδιώτη, επιβαρύνοντας τους δημότες με κόστος 350 

χιλιάδων ευρώ την ίδια στιγμή που συζητά για προσωπικό που πλεονάζει. 

Έκτακτη συνεδρία Δ.Σ. ΣΗΔΗΚΕΚ 18/9/14 

Την Πέμπτη, 18/9/14, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε έκτακτη συνεδρία του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Συντεχνίας για να εξετάσει τα δεδομένα όπως 

διαμορφώθηκαν μετά την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου και τη συνάντηση των 

ηγεσιών των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων με τον Υπουργό Οικονομικών. Κατά τη 

διάρκεια της συνεδρίας το Δ.Σ. αξιολόγησε ότι ήταν η  αντίδραση των εργαζομένων που 

υποχρέωσε το Υπουργικό Συμβούλιο να αναθεωρήσει τη στάση της Κυβέρνησης και να 

εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να διαβουλευθεί με τις Συντεχνίες. Μετά από 

συζήτηση το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αποφάσισε να αποσύρει τα απεργιακά μέτρα 

διατηρώντας την ετοιμότητα του για αντίδραση σε περίπτωση διαφοροποίησης της 

στάσης της Κυβέρνησης επί των θεμάτων που τέθηκαν προς συζήτηση.                                                                                                                                                                         

Σύσκεψη Επαγγελματικών Στελεχών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 18/9/14 

Την Πέμπτη, 18/9/14, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των επαγγελματικών στελεχών της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης συζητήθηκε λεπτομερώς η πορεία του 

οργανωτικού/οικονομικού πλάνου της Συντεχνίας μας,  δόθηκε από την κάθε επαρχία  

λεπτομερή εικόνα για την πορεία ανανέωσης των συλλογικών συμβάσεων καθώς και η 

κατάσταση των Ταμείων Προνοίας που δεν είναι εγγεγραμμένα στον έφορο, και έγινε 

ανταλλαγή απόψεων για δραστηριοποίηση της Συντεχνίας μας σε Οργανισμούς στους 

οποίους δεν είχε παρουσία μέχρι σήμερα.     
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Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο συνέδριο της BES 20/9/14 

Το Σάββατο, 20/9/14, πραγματοποιήθηκε το συνέδριο της Τουρκοκυπριακής Οργάνωσης 

BES στο οποίο παρέστει αντιπροσωπεία της Συντεχνίας. Στο συνέδριο απεύθυνε  

χαιρετισμό ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, και 

αναφέρθηκε στη συνεργασία, τους κοινούς αγώνες και τις προσπάθειες για επανένωση 

της Κύπρου.    

Μεσολάβηση για ωρομίσθιο προσωπικό στη CYTA 22/9/14 

Την εφαρμογή πρόνοιας της συλλογικής σύμβασης για την εισαγωγή συστήματος 

μισθοδοσίας του ωρομίσθιου προσωπικού έθεσαν ενώπιον της μεσολαβητικής υπηρεσίας 

οι εκπροσώποι των εργαζομένων τη Δευτέρα, 22/9/14. Η μεσολαβητική υπηρεσία ζήτησε 

την πραγματοποίηση συνάντησης στο απευθείας στάδιο και καθόρισε νέα ημερομηνία σε 

περίπτωση μη κατάληξης σε συμφωνία. 

Συνάντηση με Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΟΑΓ  22/9/14 

Για τις αποφάσεις της Κυβέρνησης για το μέλλον του Οργανισμού Ανάπτυξης Γης 

ζήτησαν και ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου οι εκπροσώποι 

των εργαζομένων σε συνάντηση που είχαν τη Δευτέρα, 22/9/14, οι οποίοι στάθηκαν 

ιδιαίτερα στο θέμα διασφάλισης της θέση εργασίας τους.  

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο Αγίας Νάπας 23/9/14  

Με πρωτοβουλία του Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνη Νεοφύτου, πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη, 23/9/14, συνάντηση με τον Δήμαρχο Αγίας Νάπας κατά την οποία συζητήθηκαν 

θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Με την ευκαιρία αυτή τέθηκαν εκρεμούντα  θέματα που 

επηρεάζουν τους εργαζομένους με κύριο την ανάγκη εγγραφής των νέων κανονισμών του 

Ταμείου Προνοίας στον έφορο.   
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Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 24/9/14 

Την Τετάρτη, 24/9/14, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Κεντρικής Γραμματείας της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα θέματα που απασχόλησαν την Κεντρική Γραμματεία αφορούσαν την 

οργανωτική λειτουργία της Συντεχνίας, τις ιδιωτικοποιήσεις Ημικρατικών Οργανισμών, 

εξελίξεις σε Ημικρατικούς Οργανισμούς, την αναδιάρθρωση της Τοπική Αυτοδιοίκηση, και 

τα Ταμεία Προνοίας των Δήμων. Τα μέλη της Κεντρικής Γραμματείας ενημερώθηκαν από 

το Γενικό Γραμματέα και τον Κεντρικό Οργανωτικό Γραμματέα της Συντεχνίας για τα 

προαναφερθέντα θέματα και είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα και απόψεις επί 

των θεμάτων.  

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΚΟΤ και ΕΥΚΟΤ με Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού 24/9/14 

Την Τετάρτη, 24/9/14 πραγματοποιήθηκε συνάντηση των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

ΚΟΤ και ΕΥΚΟΤ με τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. Κατά 

τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

Οργανισμός και έγινε ανταλλαγή απόψεων για το παρόν και το μέλλον του ΚΟΤ. Ο 

Υπουργός εξέφρασε την έντονη απαρέσκεια και προβληματισμό του για την όλη 

κατάσταση που επικρατεί στον Οργανισμό ενόψει και των διαπιστώσεων του 

προσχεδίου της έκθεσης του Γενικού Ελεγκτή για το 2013 και ανέφερε ότι θα επιληφθεί 

άμεσα και δυναμικά όλων των εκκρεμούντων θεμάτων. Επιπλέον, αναγνώρισε ότι 

υπάρχουν αρκετά προβλήματα θεσμικά και μη που χρήζουν άμεσης επίλυσης αλλά 

παράλληλα αναγνώρισε ότι ο ΚΟΤ στελεχώνεται από άρτια καταρτισμένο προσωπικό το 

οποίο με ζήλο διεκπεραιώνει τα καθήκοντα του. Ζήτησε δε όπως διαβιβαστεί στο 

προσωπικό η διαβεβαίωση του ότι δεν τίθεται θέμα επηρεασμού των εργασιακών του 

θέσεων και δικαιωμάτων.  
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Συνεδρία Παγκύπριας Κλαδικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ ΣΥΛ 25/9/14 

Η Παγκύπρια Κλαδική Επιτροπή της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας σε 

συνεδρία που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 25/9/14, εξέτασε τη μονομερή απόφαση 

των Συμβουλίων να υιοθετήσουν χωρίς συζήτηση την εγκύκλιο για τον τρόπο καταβολής 

των υπερωριών. Μετά από συζήτηση αποφάσισαν για τις περαιτέρω ενέργειες της 

Συντεχνίας και τον τρόπο αντίδρασης. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για μελέτη PWC στο ΡΙΚ 25/9/14 

Μετά τη διαρροή της μελέτης του οίκου PWC για την αναδιοργάνωση του ΡΙΚ κατά την 

οποία διεφάνει ότι δεν ζητήθηκαν οι απόψεις των τμηματαρχών, των άμεσα 

εμπλεκομένων, και των εργαζομένων, διευθετήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας της 

ΣΗΔΗΚΕΚ την Τετάρτη, 25/9/14. Η αντιπροσωπεία της Συντεχνίας μας τεκμηριωμένα 

παράθεσε τις απόψεις της για την πραγματική κατάσταση στο ΡΙΚ και κατέρριψε το 

καθοδηγούμενο εύρημα ότι υπάρχει πλεονασμός προσωπικού. Οι μελετητές δήλωσαν ότι 

δεν ολοκλήρωσαν τη διερεύνηση τους και ότι θα επανέλθουν αφού ακούσουν τις πρώτες 

αντιδράσεις.   

Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 25/9/14 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 25/9/14, συνεδρία 

της Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λευκωσίας. 

Κατά τη συνεδρία τα μέλη της Επαρχιακής Επιτροπή 

ενημερώθηκαν για την πορεία του 

οργανωτικού/οικονομικού πλάνου της Συντεχνίας μας, τη συμφωνία πλαίσιο για 

ανανεώσω συλλογικών συμβάσεων, τις εξελίξεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στους 

Ημικρατικούς Οργανισμούς, τα γεγονότα που προηγήθηκαν σε σχέση με τη μισθοδοσία 

των εργαζομένων στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, τη μονιμοποίηση των αποκοπών καθώς 
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και τη φορολόγηση των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων (εφάπαξ), την αποπαγοποίηση 

θέσεων του ευρύτερου δημόσιου τομέα και το φιλοδώρημα εργαζομένων αορίστου 

χρόνου. Επιπλέον, ο Γενικός Γραμματέας της Συντεχνίας ενημέρωσε τα μέλη της 

Επαρχιακής Επιτροπής για το νέο επαγγελματικό στέλεχος της ΣΗΔΗΚΕΚ Σταύρο 

Αντρέου, συστήνοντας και καλωσορίζοντας τον παράλληλα, ενώ ανάφερε ότι ο Σταύρος 

ήταν ήδη στον επαγγελματικό μηχανισμό της ΠΕΟ ως υπεύθυνος του Γραφείου Νεολαίας 

της ΠΕΟ, αρμοδιότητα που θα συνεχίσει να έχει σε συνδυασμό με τα καθήκοντα του ως 

επαγγελματικό στέλεχος της ΣΗΔΗΚΕΚ. Στο τέλος της συγκεκριμένης συνεδρίας ο Γενικός 

Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ με πολλή συγκίνηση 

αναφέρθηκε στην αφυπηρέτηση του  συνάδελφου 

και Επαρχιακού Γραμματέα της Λευκωσίας στη 

ΣΗΔΗΚΕΚ, Αδάμο Αντρέου, ευχαριστώντας τον για 

την πολύχρονη, πολυδιάστατη, και ανιδιοτελή 

προσφορά του στη ΣΗΔΗΚΕΚ και στην ΠΕΟ 

γενικότερα, ενώ του προσέφερε εκ μέρους όλης της 

Επαρχιακής Επιτροπής  ένα χαρακτικό του χαράκτη 

Χαμπή με θέμα την ειρήνη και το όραμα της 

επανένωσης της πατρίδας μας. Ακολούθως, ο συνάδελφος Αδάμος Ανδρέου ευχαρίστησε 

με τη σειρά του όλους τους συναδέλφους του καθώς και τα μέλη της Επαρχιακής 

Επιτροπής για τη συνεργασία και την υποστήριξη τους κατά τη διάρκεια της 

συνδικαλιστικής του πορείας στη Συντεχνία και δεσμεύτηκε ότι θα συνεχίσει να 

προσφέρει και να είναι δίπλα στη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Μετά τη συνεδρία ακολούθησε δείπνο 

προς τιμή του. 
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Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ  με Δήμαρχο Λάρνακας 25/9/14 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 25/9/14, η καθιερωμένη ανά δίμηνο συνάντηση των 

συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Δήμαρχο Λάρνακας με προκαθορισμένη 

ατζέντα θεμάτων. Κατά τη συνάντηση παραδόθηκαν τα υπογραμμένα κείμενα των 

ανανεωμένων Συλλογικών Συμβάσεων μέχρι 31/12/15. 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας 

29/9/14 

Την πρόθεση της Κυβέρνησης να διαφοροποιήσει το εργασιακό καθεστώς και να εισάγει 

νέο σύστημα μισθοδοσίας στη Δημόσια Υπηρεσία που να βασίζεται στην επιβράβευση της 

αξίας και της απόδοσης μέσω προαγωγών καταργώντας τις ενιαίες θέσεις και τις 

κλίμακες, συζήτησε μετά από πρωτοβουλία της η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας. 

Στη συνεδρία συμμετείχε και αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ.  

Συνάντηση Συντεχνιών ΑΤΗΚ με έφορο αποκρατικοποιήσεων 30/9/14 

Αντιπροσωπείες όλων των Συντεχνιών της ΑΤΗΚ είχαν συνάντηση την Τρίτη, 30/9/14, με 

τον έφορο αποκρατικοποιήσεων ο οποίος τους ενημέρωσε για τις μέχρι σήμερα ενέργειες 

του και τις διαδικασίες για την αποκρατικοποίηση της ΑΤΗΚ. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μέσω του 

Γενικού Γραμματέα Αντώνη Νεοφύτου διαμήνυσε ότι ουδέποτε αποδέχτηκε ή θα 

αποδεχτεί την ιδιωτικοποίηση της ΑΤΗΚ.     

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο Δερύνειας 30/9/14 

Την Τρίτη, 30/9/14, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με το Δήμαρχο 

Δερύνειας. Τα θέματα που συζητηθήκαν στη συνάντηση ήταν η συλλογική σύμβαση για 

το 2010-2014 και το Ταμείο Προνοίας του εργατικού προσωπικού.   


